



Všeradice

Kraj: Středočeský

Správní obvod: Beroun

Nadmořská výška: 342 m n. m.

Počet obyvatel: 457

Adresa URL: www.vseradice.cz

Okres: Beroun

GPS souřadnice: 49.873656N, 14.104768E

První pís. zmínka: 1262 (761 let)

PSČ: 267 26

Historie obce Všeradice

První písemná zmínka o vsi pochází z 12.března 1262. V té době byla v držení pánů z Valdeka na Valdeku. Zpráva je z darovací listiny, kterou Zajíc z Valdeka předává statek Všeradice klášteru svaté Dobrotivé. V roce 1732 dochází k faktickému spojení vsi Všeradice se vsí Trnovou. V roce 1615 nechali Vratislavové z Mitrovic přestavět původní tvrz na barokní zámek. Další přestavbou prošel objekt ještě v roce 1735 a poslední přestavbou ve 30. letech 20. století. Ta měla za následek ztrátu původních barokních rysů. V současnosti probíhá opět jeho rekonstrukce za účelem obnovení jeho původního vzhledu. Mezi nejvýznamnější rodáky zcela jistě patří Magdaléna Dobromila Rettigová. Tato vynikající česká kuchařka se narodila 31. ledna 1785. Kromě vaření se živě zajímala o vlastenecký život a národní buditelství. Mimo jiné byla významnou spisovatelkou a autorkou básní i divadelních her. Od roku 1834 žila v Litomyšli, kde se úspěšně věnovala obrozenecké činnosti, organizování společenského života a povzbuzování žen. Nikdy se však nezasazovala o rovnoprávnost žen. Naopak učila ženy a dívky vařit, šít a stolovat. Ačkoliv zbytek života prožila mimo svou rodnou obec, nikdy na ni nezanevřela a ráda vzpomínala na své mládí. Do dnešních dob je oblíbené její nejznámější dílo, Domácí kuchařka, která byla vydána již v roce 1826. Na její počest se pořádá již tradiční kuchařská soutěž o putovní pohár M. D. Rettigové. Dnešní Všeradice vznikly splynutím dvou osad, které stály tak blízko sebe, až rozšiřováním zástavby zcela splynuly. V dolním dílu se jménem Všeradice bývala tvrz, dvůr, mlýn, fara a kostel sv. Bartoloměje, později také pivovar a vinopalna. Horní díl směrem k obci Bykoš býval samostatnou vsí a měl název Trnová. I zde býval dvůr poplužný a zemanský statek, a její dispozice je dodnes patrná z polohy chalup rozmístěných kolem tzv. horní návsi. Na rozhraní obou vesnic, kde dosud stojí hospoda, bývala již za starých dob krčma haldecká.

